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 ����� ���ر��(
�ل ��ول ا����م)

 ���� ا��
�� 1) "!�د�� ا����
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sgs
MgOOMg >−−−+  

-------------------------------- 
(2  

 #
L6,3 .و,!� أر,+ و*�) د�('& %$  ��   ا
�8اق ا��:9�7و��م ��8+   (."� *$ل ��ول ا���7'6)، ,!� 4$ث د)�'& 
/2 ا1وآ�/�� ا�����
� ا����.� أن 
/2 ا1وآ�/�� AB ا������ أ@?� �4,�� "�� ��ل ��< أن ا��:�9�7�م ه� ا�����

------------------------------------- 
 ������C% �7 ا���� D�Cا1وآ�/�� ا���� A'�74 2/
   :  (3 

6-3,6=2,4L 
Aه ������C% �7 ا���� D�Cا1وآ�/�� ا���� A'�74 وآ��� "�دة:  

mol
molL
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--------------------------------------------------------------------------------------- 
:آ��� "�دة A'�74 ا1وآ�/�� ا�?�'��  (4 

mol
molL
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.24
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2 === −  

2Mg   +         O2         ����  2 MgO 
                   no                0,25                 0       ��'�?ا����� ا� 
                    no-2x            0,25-x           2x       ا����ل ���
 

D�Cآ��� "�دة ا1وآ�/�� ا���� �G��. x    "� *$ل ��ول ا����م ���H أن ا����م
mol1,0 � ه� ,�� أن آ��� "�دة A'�74 ا1وآ� �����C% �7 ا���� D�Cا���� ��/ :  و 

x=0,1mol :  IBن   
��:آ��� "�دة A'�74 ا1وآ�/�� ا���?�< ����C% �7 ا����  

n(O2)=0,25-x=0,25-0,1=0,15 mol 
------------------------------------- 

molon 1,0)( 2 = ������C% �7 ا���� D�Cا1وآ�/�� ا���� A'�74 آ��� "�دة    :  (5 
molx 1,0max = � )� ��)M ,�*���ء J�8K ا��:�9�7�م�� ا����م ا1)�< 1ن ا����G�� Aن .          وهIB N7"و:  

        ---------------------------------------------------------------------------------------  
        no-2xmax=0                    :  ��,ا���� �� 6)      أن ا��:�9�7�م ه� ا�����

       2Mg   +     O2         ����    2 MgO 
        no           0,25                 0 
        no-2x       0,25-x              2x     ا����ل ���
 
        0             0,15                 0,2    ��'�C7ا����� ا� 
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------------------------------------------------------------------------------------ 
        no-2xmax=0                    :  ا���� �� 7)         ,�� أن ا��:�9�7�م ه� ا�����

 
no(Mg) =2.xmax=0,2mol                      ��'�?آ��� "�دة ا��:�9�7�م ا� 

 
: ا�?�'��آ��� ا��:�9�7�م  

m=n.M=0,2.24=4,8g 
----------------------------------------------- 

 .���� 8)آD�C��� A آ� ا1وآ�/�� ا�����د AB ا�?�ا�� AB ا������ �/P ا��!��ل )�2 ���آ��"����8 "� آ� "� ا�����
� ا�����.و,D�Q آ� "P!��� ��C7 دور ا�����  

xmax=0,25mol  <=  0,25-xmax=0       A7!�   ��":             O2 
no=2xmax=0,5mol        <= no-2xmax=0   A7!�  ��":    Mg 

."� ا��:�9�7�م C��R$ك آ� اRوآ�/�� ا�����د AB ا������  0,5mol ا��!��ل P/� إذن  
:ا��:�9�7�م ا��P/� A ا��!����C هAو"IB N7ن آ���   

gmolgnMm 125,0./24. ===   

 ���� ا��
�"!�د�� ا�����: (1 

 
4Al    (s)   +   3  O2  (g)   -----> 2 Al2O3 (s).         

----------------------------------------------------------------------------------------------- 
.  (2 

 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

                 
  

…………………………………………………………………………………………………………………… 

xmax =0,025mol     <===      0,1-4.xmax=0      �7�م"��V� �?�7��,:     

xmax=0,07mol <===              0,21-3.xmax=0           ,��أن    0,07>0,025 :         و,��A'�7G� �?�7 اRوآ��/��    
� ا������ A'�74 ا1وآ�/��.ا�1�"��7�م ه� ا�����?( A��W� يQه� ا�.                                                                                                                                             

      xmax=0,025mol.            إذن   
-……………………………………………… 

:            :  %�Yا�� ��'����Yا1%�اع ا����'�C74)    آ���ت "�دة   ������ ا� 
 

n(Al)=0,1-4.xmax=0,1-4.(0,025)=0 
n(O2)=0,2-3.(0,025)=0,125 mol  

 
n(Al2O3)=2.xmax= 2(0,025)=0,05mol. 

:            :  %�Yا�� ��'����Yا1%�اع ا������ ��'�C7ا� ��   � آ�
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m(Al)=n(Al).M(Al)= 0 
n(O2)=n(O2).M(O2) =16g/mol.0,125 mol=2g  

M(Al2O3)=2.(27)+3.(16)=102g/mol 
n(Al2O3)=M.n=102. 0,05=5,1g. 

  2/
��                                              :A'�74 ا1وآ��/�� ����C% �7 ا����
V(o2)=n.VM=(0,125 ) . 24 =3L    

 

 
���� ا��

��:"!�د�� ا���  (1 
FeCOOFeC 4323 232 +>−−−−+  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
�        )ا�:آ��� "�دة ا����� ا���7/� �� ا����  (2 
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………………………………………………………………………………………………… 
)   ب  

 
                          max41)( xmolFen == :  ، IBن آ��� "�دة ا�����  �� "� ا��� g56  >�� ������C% �7 ا���� ��        ,�� أ�7% %�

molx 25,0max = :ا1)�<ا����م   
…………………………………………………………………………………………………………………. 

mol
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        0,1-2xmax=0   ا���� ��.   ه� ا����� 32OFe  

xmax= 0,05mol N7"و                    :  
� ه� آ�� ��A ز�����C% �7 ا���� J��Wا� P8آ�� A�����,و 
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���� ا��
)(
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)()()(
32 323

gsgs

COFeCOOFe +>−−−−+                                               (1 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
.ا�?�'�� 

)(
32

s

OFe ���7د آ��� "�دة     (2 

mol
molg

g

M

m
OFeno 02,0

/160

2,3
)( 32 ===  

 C2H6O +3O2   -> 2CO2 3H2O 

 8B�, 0 0ة t=0 0,02 mol ا����� ا�?�'��


��� ا����ل 0,02-x 8ةB�, 2 x 3 x 

��'�C70,02 ا����� ا�-xmax  8ةB�, 2xmax 3xmax 
               

� ا�����.ه� ا�����  Fe2O3 
.      ، molx 02,0max = :     أي  0,02-xmax=0 

molxCOn 06,0)02,0.(3.3)( max2 ===   Aه  ��:  ا���7/� �� ا���� 2CO   "� *$ل ��ول ا����م %$
# أن آ��� "�دة  
   LmolLmolVCOnCOV M 5,1/25.06,0).()( 22 ===          N7"8,�ن :وYأوآ��� ا� A'�74 2/
:   

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
� ��� "�دةآ�: ا����� ا���7/� �� ا���� (3 

molxFen 04,0.2)( max ==  
   gmolgmolMnm 24,2/56.04,0. ===   Aه ��  : و"IB N7ن آ��� ا����� ا���7/� �� ا����

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                   OHCOOOHC 22262 323 +>−−−+                                  (4 
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-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

� هA) ج�����C% �7 ا���� D�Cا1وآ�/�� ا���� A'�74 ول ا����م ، آ��� "�دة��ل $* �":  
molxOn 6,0)2,0.(33)( max2 ===  

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 6) ( أ

mol
molg
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m
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/46

3,2
)( 62 ===  

 

mol
molL
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/25
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)( 2

2 ===  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
)ب  

C2H6O +3O2          ���� 2CO2+ 3H2O ا��!�د�� 
 ا�?�ا�� 0 0 0,06 0,05

0,05-x 0,06-3x 2x 3x ا����ل 
0,05-xmax 0,06-3xmax 2xmax 3xmax ���C7ا� 

   xmax=0,05mol ⇐        0,05-xmax=0        ا���� ��:ه� ا�����    C2H6O  اذا آ�ن   �C% �7� �7��� ��:�� ا����  
 

    xmax=0,02mol                      ⇐        0,06-3xmax=0        ا���� ��:ه� ا�����    O2  و اذا آ�ن 
.   xmax=0,02mol � ا_�A'�74�%�G ا1وآ�/��  ?( A��W� يQله� ا�  A�����,و ،   :                        ⇐      0,02<0,05 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
�) ج�����C% �7 ا���� J��Wا� P8آ��:  

C2H6O +3O2          ���� 2CO2+ 3H2O ا��!�د�� 
0,05-0,0,02=0,03mol 0,06-3xmax=0 0,04mol 0,06mol ���C7ا� 
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  ���� ا��

4Al  +  3O2   --------> 2Al2O3                       (1 
………………………………………………………………………………………………………………. 

                ��:��ول ���م ا����        (2 
4Al  +  3O2   --------> 2Al2O3                  
n1         n2                     0 
n1-4x    n2-3x               2x 

 
:"� *$ل ��ول ا����م ����7  

 D�Cآ��� "�دة ا1وآ�/�� ا����)��)أي ا�����  =3x 
�(آ��� "�دة ا�1�"��7�م ا��Y�ن �)أي ا�6��7 �� ا����  =2x  

: A��Wأو ا�� D�Cآ��� "�دة اوآ��� ا�1�"��7�م ا���� �G��)��).أي ا����� 4x 
molx 1=  N7"و   : molx 44 = :   "� ا�1�"��7�م ����7 mol4 ��W� �"�7�A )      أ   

: molmolxOn 3)1.(33)( 2 === A�����,و : D�Cوآ��/�� ا����Rا A'�74 آ��� "�دة  
: molmolxOAln 2)1.(2.2)( 32 ===   ا��Y�ن م ا�1�"�%��� وآ��� "�دة أو آ��

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
molx 25,0=  N7"و   : molx 14 = :   "� ا�1�"��7�م ����7 mol1 ��W� �"�7�A )    ب   

: molmolxOn 75,0)25,0.(33)( 2 === آ��� "�دة A'�74 اRوآ��/�� ا����A���: D�C و,��  
: molmolxOAln 5,0)25,0.(2.2)( 32 ===   ا��Y�ن م ا�1�"�%��� وآ��� "�دة أو آ��

-------------------------------------------------------------------------------------------------.--------------  
molx 2,0=  N7"و   : molx 8,04 = :   "� ا�1�"��7�م ����7 mol8,0 ��W� �"�7�A )    ج   

: molmolxOn 6,0)2,0.(33)( 2 === A�����,و : D�Cوآ��/�� ا����Rا A'�74 آ��� "�دة  
: molmolxOAln 4,0)2,0.(2.2)( 32 ===   ا��Y�نم ا�1�"�%��� وآ��� "�دة أو آ��

 

   

����	 

         C3H8 + 5 O2 ------> 3 CO2 + 4 H2O                          (1 

 2)     *  ا����� ا1و�<:       

 C3H8 5O2 3CO2 4H2O 

 t=0 2 mol 7 mol 0 0 ا����� ا�?�'��


��� ا����ل 2-x 7-5x 3 x 4 x 
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��'�C72 ا����� ا�-xmax 0 3xmax 4xmax 

� ا����������� A�Yء ا����*Rا &Bا�� >�.ا����م ا1)  

2-xmax =0 --> xmax=2 mol  

7-5xmax = 0 --> xmax=1,4 mol 

� ا���� ه� ا1وآ�/�� نو"�H�� N7 أن ا�?8 و,��� ,8BIاط و,�����A ا������!��" .  

molx 4,1max =  

Aا�/�ول ا���� AB J��W�� A'�C7ا� Pا��8آ� Aa!%:  

 C3H8 5O2 3CO2 4H2O 

��'�C70,6 = 1,4-2 ا����� ا� mol 0 3*1,4 = 4,2 mol 4*1,4 =5,6 mol 

:��%�Gا����� ا�* 

 C3H8 5O2 3CO2 4H2O 

 t=0 1,5 mol 7 ,5mol 0 0 ا����� ا�?�'��


��� ا����ل 1,5-x 7,5-5x 3 x 4 x 

>�:���7د ا����م ا1)  

1,5-xmax =0 --> xmax=1,5 mol   

soit 7,5-5xmax = 0 --> xmax=1,5 mol 

����C% �7 و"�H�� N7 أن ا�?8و,�ن و74 ��C7" ��'A ا1وآ�/�� "��!�$ن ,��2 ���آ��"����8 ،إذن ه�� "������� "���� ، ��W�A آ
��.ا����  

 C3H8 5O2 3CO2 4H2O 

��'�C%4,5 = (1,5).3 0 0 ا����� ا mol 4.(1,5) = 6 mol 

 

:���� ا��
2 H2S + SO2 --���� 3 S + 2 H2O                        (1  
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----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

(2 

 2H2S SO2 3S 2H2O 

 mol 4 mol 0 0 5 ا����� ا�?�'��


��� ا����ل 5-2 x 4 - x 3 x 2 x 

       5-2xmax=0 --> xmax=2,5 mol                      :     H2S    �7?� ل��,                                   

soit 4-xmax = 0 --> xmax=4 mol                      :  SO2    �7?� ل��,         

.  H2S    �ا���� ه ��� ,8BIاط و,�����A ا������!��" SO2 . و"�H�� N7 أن  

. Aا�/�ول ا���� AB J��W�� A'�C7ا� Pا��8آ� Aa!% : (3 

 2H2S SO2 3S 2H2O 

ا��C7'��ا�����   0 4-2,5 = 1,5 mol 3.(2,5) = 7,5 mol 2.(2,5) =5 mol 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

(4 

 2H2S SO2 3S 2H2O 

 n mol 3,5 mol 0 0 ا����� ا�?�'��


��� ا����ل n-2 x 3,5 - x 3 x 2 x 

��W� �"�7�A ا������$ن  A'�C7ن ا���2 ا����!��� ���آ��"����8( ا����م ا�R(  
: molx 5,3max =  xmax=0 – 3,5    اذن :           

n-2 xmax = 0 --> n =2xmax = 7 mol 

Aا�/�ول ا���� AB J��W�� A'�C7ا� Pا��8آ� Aa!%:  

 2H2S SO2 3S 2H2O 

��'�C77,5 = (2,5).3 0 0 ا����� ا� mol 2.(2,5) =5 mol 

:��2 ا�/�ول ا����A  أ              )  VIII 
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:���� ا��

 

                 

 : ����  ا��
OHCOOOHC 22262 323 +>−−−+                                        (1 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

�� 2)2-1) :��ول ���م ا����

OHCOOOHC 22262 323 +>−−−+  

0,2           no             0            0 

0,2-x       no-3x               2x       3x 

*Rا &Bا�� Aا�� A8اق ه�
Rا اQل ا��%��� ا�$ز"� �����& ه�%�G�_لآ��� "�دة ا�%�G�$� A�Yء ا����.  

  .xmax=0,2mol<=          0,2-xmax =0       

no=3xmax=0,6mol               <= 

------------------------------------------------------------------------------- 

gmolmolgnCOMCOm 6,174,0./44).()( 22 === <=        molxCOn 4,0.2)( max2 == (2-2(2 

gmolmolgnOHMOHm 8,106,0./18).()( 22 === <=        molxOHn 6,0.3)( max2 ==  
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--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  Aه ��:آ��� "�دة A'�74 ا1وآ�/�� ا����D�C *$ل هQا ا���� (3-2 

     LmolLmolVnOV M 15/25.6,0.)( 2 === '�74 2/
:A ا1آ�/�� ا����D�C ه�و"IB N7ن  .n=3xmax=0,6mol 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

mol
molg

g

M

m
OHCno 05,0

/46

3,2
)( 62 === (-1-3(3 

mol
molL

L

V

v
On

M
o 06,0

/25

5,1
)( 2 ===  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

(-2-3 

OHCOOOHC 22262 323 +>−−−+  

 0,05             0,06        0            0 

       0,05-x       0,06-3x         2x       3x 


# أن A'�74 ا1وآ�/�� "��!�� ,��J�8 ، إذن $%:  

� ا���� ه� A'�74 ا1وآ�/��.� xmax=0,02mol  .ا�����

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

A'�C7ا� J��Wا� P8آ��: (3-3 

OHCOOOHC 22262 323 +>−−−−−−+  

       0,03mol      0                  0,04mol       0,06mol  

   
 2 Fe  +  3Cl2  ->   2 FeCl3                                 (1 

---------------------------------------------------------- 

   .0,25mol :   و    0,2mol(2 

-------------------------------------------------------------- 
2 Fe  +  3Cl2  ->   2 FeCl3               -(3 
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   0.2        0.25                0                                                            
 0.2-2x     0.25 -3x    2x                    

    (4  

   xmax=0,1 mol ⇐        0,2 -2xmax=0        ا���� ��:ه� ا�����    Fe    اذا آ�ن   � �7��� ��:���C% �7 ا����  
 

    xmax=0,083mol                      ⇐        0,25 -3xmax=0        ا���� ��:ه� ا�����   Cl2  و اذا آ�ن 
.   xmax=0,083 mol=83m.mol   A'�74 ر��Yا��?( A��W� يQا�����ه� ا�   A�����,و ،   :                        ⇐      0,1 >0,083 

 

 
               

���C7ا� 
  
 

 حظ سعيد للجميع.

 
 

 
 
 
 

 

 


